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I. Pojam hartija od vrednosti 
 
Pod hartijama od vrednosti, podrazumevaju se pismene isprave (čija je sadržina 

određena zakonom i drugim propisima) koje u sebi sadrže neko građasko-imovinsko 
pravo,a postojanje tog prava je u bliskoj vezi sa postojanjem same pismene isprave. 
U članu 234. Zakona o obligacionim odnosima je definisana hartija od vrednosti kao 
pismena isprava kojom se njen izdavalac obavezuje da ispuni obavezu koja je 
upisana na takvoj pismenoj ispravi njenom zakonitom imaocu. Iz ovakve zakonske 
definicije hartija od vrednosti, proizilaze sledeći elementi hartija od vrednosti:  

 
1).da je hartija od vrednosti pismena isprava;  
2).da ona sadrži pismenu obavezu izdavaoca i  
3).da se pismena obaveza upisana u hartiji od vrednosti mora izvršiti njenom 

zakonitom imaocu. 
 
Iz napred navedenog, proizilazi da je u hartiji od vrednosti, kao pismenoj ispravi, 

inkorporisano određeno pravo, koje se može prenositi, pošto se i sama hartija od 
vrednosti prenosi (negocijabilnost). Tako se putem negocijabilnosti olakšava prenos 
prava, bilo putem prodaje, zaloge i sl. Ovo iz razloga što hartija od vrednosti spada u 
telesne pokretne ! stvari, pa se sa njenim prenosom, kao pokretne telesne stvari, 
ostvaruju i prava iz hartije. Tako se prava iz hartije, koja su najčešće po svojoj prirodi 
obligaciono-pravne (najčešće, i kao zahtev da se isplati odredeni novčani iznos, ili 
zahtev da se učini neka činidba, imovinskog karaktera), sjedinjuju sa pravom na 
hartiju, koje je po svojoj prirodi stvarno-pravne prirode (i to kao pravo svojine ili pravo 
zaloge ). Neki autori ukazuju na niz nedostataka zakonske definicije pojma hartije od 
vrednosti, koja je data u čl. 234. Zakona o obligacionim odnosima, pa se ističe da se 
kod hartija od vrednosti ne može raditi o svakoj vrsti obaveze (već prvenstveno o 
onoj koja je imovinskog karaktera). U principu su određene da služe prometu 
imovinskih prava i najvećim delom taj je promet olakšan načinom kako se prenose.  

U tom pogledu razlikujemo:  
 
1. Hartije koje glase na donosioca, a to znači da se pretpostavlja da onaj koji 

hartiju poseduje ima pravo da njome, pa prema tome i pravom koje ona utelovljuje, i 
raspolaže. Prenose se prostom predajom.  

2. Hartije po naredbi, glase na ime, ali uz dodatak ’’po naredbi’’ ispred imena, 
odnosno ’’ili po njegovoj naredbi’’ iza imena, što znači da je to lice ovlašćeno da 
naredi da se obaveza ima ispuniti nekom drugom licu, ovaj opet da naredi da se to 
učini nekom trećem licu itd.  

3. Hartije na ime (ili rekta-hartije) prenose se prema opštim pravnim propisima, 
raznim ugovorima, nasleđem itd. Promet njima je utoliko otežan, obzirom da se 
prenos mora dokazati.  

 
Hartijama od vrednosti ne smatraju se novčanice, poštanske, taksene i druge 

marke, kao ni isprave koje su sačinjene kao dokaz nekog potraživanja (zaključnice, 
priznanice i dr.). Hartije od vrednosti odlikuje činjenica što je pravo sadržano u ispravi  
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE PREUZETI NA 

SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 
 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  

MATURSKI RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD OSTALIH 
MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE 

TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  GOTOVI 
SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI 

JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM 
MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD 

RAD NA LINKU IZRADA RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
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